



REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, s. r. TELEFONO 1705 Apartado Correos n.º 9 Talleres: Teléfono 1603

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

NUMERO 237

Se han cogido trescientos prisioneros en el avance de hoy en el frente de Santander

Al ocupar nuestras fuerzas las posiciones del Rincón y Pueblo Molinero, en el sector de Albarracín, se hacen más de mil bajas al enemigo

SOBRE GOBIERNOS LEGITIMOS

El romance es del Cid, y en él se cuenta cómo Diego Lainez, excelente castellano, anticipado nacionalista, probó de los cuatro hijos que tenía, el más valiente. Es que don Diego vivía agraviado, y su honor requería venganza; pero, viejo e incapaz, la función cumplía a sus hijos. Y los probó sucesivamente, infligiendo a su boca duro dolor; dice el romance que los tres habidos en su legal mujer gimieron grandes voces, pero sin réplica gallarda, con desazón paterna. Mas no así el cuarto, el bastardo Rodrigo, que con el gran dolor que siente un bofetón le ha amando. —Ajojad, padre.—Le dijo. si no, será mal crado. Don Diego lo eligió como ejecutor de su venganza. Y ya sabemos de su historia, y de cómo legitimó su sangre. Ahora que se discute en tierras de Europa y con argumentos populistas, de la legitimidad del "Gobierno de Valencia" y se nos combate por desobediencia y rebeldía y guerra, no será inoportuna una respuesta nacionalsindicalista a esta cuestión bizantina de la legitimidad de los gobiernos. Respuesta teórica, que la eficaz y contundente la dan nuestros camaradas con su morir en frentes de combate. Disculpar, encaminar argumentos contra argumentos, sólo puede hacerse sobre cimientos de doctrina. La de ellos, esa mezcla aguada de marxismo, democracia y cristianismo liberal que se llama de cualquier manera. La nuestra, el sindicalismo nacional, que definió JOSE ANTONIO.

consumió en su defensa muchas y breves páginas.

Las tareas de gobierno exigen, para ser posibles, que el gobierno sea investido de "poderes" de derechos, sin los que toda gobernación sería nula. Entre otros, el derecho a la obediencia de los gobernados, y el de llamarse legítimo poder. Pero su vigencia depende de la función cumplida. Grave error democrático otorgar poderes a N.º 30. Quien gobierna lealmente, acertadamente, debe ser respetado, y no el que obra sin lealtad a la go-

bernación encomendada. Cabe de interés que el voto unánime otorgue prórogas a la soberanía popular las que, porque el pueblo no puede conferir derechos en desacuerdo con la realidad funcional, que es la única que cuenta.

(Llámanse a esto pragmatismo. Bien. Pero no se pierda de vista que en política sólo existen dos realidades: el buen gobierno y el mal gobernar.)

La discusión se plantea en estos términos: ¿Cuándo y por qué deja un gobierno de cumplir su función? ¿Cuándo es "desgobierno"? No puede entregarse a disputa arbitraria de partidos o de conveniencias; hay que acudir a un criterio objetivo. Nosotros lo obtenemos de nuestro concepto de nación. Es legítimo, está asistido de todos sus derechos y poderes aquel gobierno que sirve a la "unidad universal de destino" que es en este caso... España.

De nada valen argucias abogaciles; ni que Ossorio y otros campeones de "jurisdicción" invoquen mandatos populares, tránsitos electorales, confianzas parlamentarias. Porque si todo el parlamento, si toda la nación, en ceguera colectiva, coincidieran en tracción a la "unidad universal de destino", sería lícito obrar contra ellos... en nombre del único criterio auténtico de legalidad. Y no obrar "dentro de ley", que las leyes ellos las hacen, y si vos fueron los resortes de represión y de falsía. Las elecciones de febrero lo comprueban. No cabe sino la opción violenta... revolucionaria y guerrera... que revolucione, según el nacionalsindicalismo la entiende, es derribar leyes accidentales y efímeras en nombre de un valor eterno, de un orden invariable.

El padre del Cid, el buen Diego Lainez, castellano de pro, en ocasión de venganza... "función" que cumplir... elige entre sus hijos el más valiente; y elige precisamente al no leal, al bastardo Rodrigo, al "hermano de ganancia", que con esto sólo, queda legitimado. No cuenta el romance si los tres hermanos del Cid exhibieron entonces razones populistas, invocando legitimidades de su poder. Subentendamos que, de haberlo hecho, el bastardo Rodrigo respondería descorazonado, pero sus méritos el bofetón que amañó a don Diego, su padre.

G. Torrecilla BALLESTER

Portugal ha sabido mantener su dignidad

Lisboa.—La prensa portuguesa comenta extensamente la ruptura de relaciones diplomáticas del Gobierno portugués con Checoslovaquia, coincidiendo todos los diarios en que su Gobierno ha sabido defender la dignidad nacional. "El Diario de Lisboa" tiene la absoluta seguridad de que el Gobierno portugués sabrá contestar con dignidad a los golpes de ataques que se dirigen contra la Patria. El Gobierno de Oliveira Salazar tomó en acuerdo de la ruptura después de haber estudiado minuciosamente la cuestión. "El Diario de Lisboa" termina diciendo: que si Praga se hubiera seguido el mismo procedimiento, reconocerían indudablemente, al pensar que las armas contrariadas estaban destinadas a España.

Derivaciones del conflicto chino japonés

Tokio.—Los Gobiernos de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, se han negado a propuesta de que retirasen sus buques de guerra anclados en la desembocadura del río Hovang-Ho.—A Z.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 20 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Santander.—No obstante el mal tiempo y la necesidad de reparar las destrucciones llevadas a cabo por el enemigo en las carreteras y puentes, ha continuado brillantemente el avance de nuestras tropas, que, después de ocupar Gilva en las últimas horas de la tarde de ayer, han ocupado hoy, y venciendo la resistencia de las fuerzas rojas, Cocorance, Guzaparra, las cotes 859 y 812. Monce, Valle de Paz y a la hora de cerrar este parte habían logrado llegar al kilómetro 555 de la carretera de Onteneda. Se han hecho 300 prisioneros.

Frente de Vizcaya.—Sin novedad. Frenes de Asturias y León.—Tiroteos, aumentando el número de los milicianos que se presentan a nuestras líneas por este frente, hoy lo han hecho 46, la mayor parte con armamento.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—El enemigo intentó atacar durante la noche pasada y la mañana de hoy nuestras posiciones de Monte Calvario y Sierra de Acubierre, siendo rechazados. En el sector de Albarracín han ocupado nuestras fuerzas importantes posiciones denominadas Rincón, y el pueblo de Molinero, después de vencer la resistencia enemiga, al que se han hecho más de 1.000 bajas, habiendo dejado en dichas posiciones más de 600 muertos, además gran cantidad de armamento y material.

En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur

Tiroteos en el frente de Granada.

Salamanca 20 de Agosto de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Segundo año triunfal.

Visado por la censura

Las operaciones de ayer en Santander

Nuestras unidades vencieron al general "Mal Tiempo", el mariscal "Puente Roto" y el capitán "Rail Saltado"

Reinos, 3 madrugada.—(Del enviado especial de la Agencia Logos señor Francisco Lucientes.) En la historia de nuestra guerra triunfal resume los acontecimientos por victorias, pero en nada se ocupa de las pequeñas que ayudan al logro de las grandes victorias.

En la guerra, el valor es moneda de oro, la serenidad moneda de plata y para que estas dos circulen, hace falta la calderilla que es trabajo casi más penoso.

Para que la división motorizada que avanza que un oleaje de acero, ha en falta docenas y docenas de hombres de una pesada, que durante la noche estén en larga vigilia bajo la niebla y la lluvia limpiándose con un período

o con un trapo sucio en el peligro de una emboscada, sin otra defensa que la suerte personal de su destino. Repararon ayer los puentes o tendieron a través de kilómetros y kilómetros de campo descubriendo un hilo telefónico que permite enlazar y hacer menos posibles las sorpresas. Estos también tienen heroísmo, no menos importante que aquellos que están cara a la muerte.

Así en la guerra, en una guerra no hay jornada "sin novedad". Los boletines más cortos, aquellos que sólo tienen los nombres en algunos casos de unos pueblecitos hay hechos de heroísmo en los que se pasan malas noches; sin otro abrigo que el trabajo muscular con los pies encharcados.

En esta guerra de Santander, con un enemigo fantasma que desaparece entre la niebla en donde caudillos rojos más eficaces son el general "Mal Tiempo", el mariscal "Puente Roto" y el capitán "Rail Saltado" con el que están luchando nuestras legiones de trabajadores, fueron ayer como en otras jornadas anteriores el artificio de los triunfos que se registraban en el parte oficial.

San Pedro del Romeral, Lambarraca, Venta Redonda, Bagotia, es decir, los alrededores de Onteneda, el Valle de la Paz, fue obra de nuestros obreros y nuestras unidades de trabajadores, que vencieron al general Mal Tiempo, Mariscal Puente Roto y capitán Rail Saltado.

La radio roja de Santander es más elocuente que nuestros mismos partes oficiales.

El coronel Rojo, que es rojo por dos veces, llegó a Madrid en avión llamó a Valencia angustiosamente, pero como Valencia está acostumbrada a perder, le contestó sin inmutarse: "Que avancen las tropas de choque de la región Oriental de Santander hacia Torrelavega, y la artillería en dirección a Asturias".—LOGOS

EL EJÉRCITO

ha salvado a España del deshonor y la ruina. Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

OBRERO:

NECESITAS DE LA PATRIA, como necesidades de la familia. Serás FUERTE y PODEROSO, cuando pertenezcas a una NACIÓN FUERTE y PODEROSA.

Obrero: No olvides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.